
K razstavi 20 let Slovenskega poročevalca 

V̂  Jakopičevem paviljonu v Ljubljani je od 10. do 20. maja 1961 bila razstava, 
posvečena dvajsetletnici »Slovenskega poročevalca«. Organiziral jo je priprav
ljalni odbor iz zastopnikov Društva novinarjev Slovenije, podjetja >Delo« i. dr. 

Podobne razstave na zgodovinsko temo, zlasti ob. dvajsetletnici ljudske vstaje, 
predstavljajo važno sredstvo za seznanjanje z našo najbližjo preteklostjo, za 
spoznavanje velikih sprememb in dosežkov, ki sta jih prinesli zadnji dve deset
letji, za okrepitev socialistične zavesti našega naroda. 

Organizatorji priložnostne razstave so uspešno rešili svoje naloge in podali 
bogato gradivo v dostopni in izraziti obliki. Vloga lista »Slovenski poročevalec«, 
ilegalnega, a kljub temu množičnega glasnika revolucije, po osvoboditvi pa borca 
za socialistično graditev, je bila dostojno pokazana. 

Pri tem ni bilo prav, da razstava ni omenila im pokazala prvih dveh številk 
»Slovenskega poročevalca«, ki sta izšli leta 1938 kot glasilo Komunistične partije 
Slovenije. Ta preteklost ni prav nič manj slavna od one kasnejših let. Revolu
cionarne tradicije so tem pomembnejše in dragocenejše; čim daljšo dobo in večje 
področje one zajemajo. Zato je povsem neupravičeno, kratko malo molče prezreti 
»Slovenskega poročevalca« iz leta 1938. 

Ko je maja 1941 znova pričel izhajati »Slovenski poročevalec«, so izdajatelji, 
dosledni v svojem delu, zabeležili ob naslovu: »Leto II.« Leta 1942 izhaja »Slo
venski poročevalec« z oznako: »Leto III.« Vse to štetje letnikov se je dosledno 
nadaljevalo do leta 1959, ko je namesto »Slovenskega poročevalca« in »Ljudske 
pravice« pričelo izhajati »Delo«, nadaljevalec obeh listov. S takim štetjem je 
»Slovenski poročevalec« dvajset let zaporedoma priznaval, da šteje svoje rojstvo 
od leta 1938. 

Organizatorji razstave niso mogli, da ne bi opazili ali vedeli tega — opozoril 
jih je na to tudi sodelavec našega Inštituta. Vendar so v svojih razlagah, tudi 
v ciklostiranem vodiču po razstavi, trdili: Prva številka »Slovenskega poročevalca« 
je izšla maja leta 1941. Menimo, da zgodovinskih dejstev ne gre pozabljati ali 
ignorirati ali celo prilagojevati posameznim namenskim prireditvam. 
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